


메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

001 log� ��의 값은? [2점] 
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                 ⑤ 	�
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로그의 연산 성질을 활용하는 문제야 .

log des + logi = log ab C

log ab - logd = loget

logr = f logP

* 로그의 기본 성질

log ab = C • a> 0
, at I ( 밑 조건 )

• b > 0 ( 진수조건 )

. 이 = b

log . 16
= log2324 = i logE = 속

유사문항에도 로그의 기본 연산 문제를 수록해 뒀으니 풀어봐 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [1-2020년 시행 9월 모평 나형 24번]

log  log 


의 값을 구하시오. [3점] 1)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

002 공차가 �인 등차수열 ����에 대하여 �� � ���일 때, �� 의 값은? [2점]

① ��                 ② ��                 ③ ��                 ④ �
                 ⑤ ��

등차수열의 일반항문제야 .

첫째항을 a , 공차를 d라 하면 Are at 1m ) d

등차수열 문제가 나오면
,
첫째항과 공차를 찾아봐야겠지 .

An = A . + 3 (M )

A4 = at 3 . 3 = 9ta , = 100

→ a = 9 1

유사문항에는 등비수열의 일반함 문제를 수록해 두었어 .

* 등비수열의 일반항

첫째항이 A . . 공비가 r 인 등비수열 An

→ an= a.ir
m



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [2-2020년 시행 대수능 나형 2번]

         첫째항이 


인 등비수열 에 대하여 


 일 때, 의 값은? [2점]2)

① 


                 ② 


                 ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

003 � ≤ � � 
�일 때, 방정식 sin �� � 	


�
의 서로 다른 실근의 개수는? [3점]

① 
                 ② �                 ③ �                 ④ �                 ⑤ ��

삼각함수의 그래프와 기본 성질 (주기 , 대칭성 . 최대 - 최소 ) 을 활용하는 문제야 .

* 삼각함수의 기본 성질 ( be)

y= a sin b기 + c ( 또는 y= a cos미 + c ) y= atan bolt C

. 주기 : 프 - 주기 : I
I b 1 lb1

. 최댓값 : l al + c - 최댓값최촶 : 없음

. 최솟값 : - l al + c

y = sin4기 의 주기는 쯫 = E 임을 바탕으로 안기 <ㄿ 에서의 그래프를 그려 볼게
.

y

1 . . ...

't.li?fhTieO匹 兀 片兀2 2

위의 그래프에서 볼 수 있듯이
, Yi과 F Sin4기의 서로 다른 산의 개수는 8개야 !

유사문항에도 이 문제와 비슷하게 그래프를 활용하는 문제를 수록해 뒀어 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [3-2022학년도 수능 예시문항 8번]

         함수   sin 


  ≤ ≤ 의 그래프와 직선   이 만나는 두 점을 각각 A B라 할 때, 선분 AB의 

길이는? [3점] 3)

①                   ②                   ③                   ④                   ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

004 �



� 


���  ��
!"�의 값은? [3점]

① � ��                ② � �                ③ �                ④ �                ⑤ ��

정적분 문제인데 ,
우함수와 기함수의 성질을 활용하면 더 간단하게 풀 수 있어 !

* 우함수와 기함수의 정적분 : 적분구간의 양 끝이 부호만 다르고 절댓값이 같은 경우

1 우함수 : Y축 대칭 함수 (사기) = 시기) )

이 다항함수인 경우 : 짝수차항만 존재함

y 시기 )

s s i
S if (기 )이 = 2 S = 2%시기 ) d
기기

.

'

. Si f(기 ) d기 = 2)f 시기 ) d기

2 기함수 : 원정 대칭인 함수 ( 사기) = -시기 ) )

이 다함함수인 경우 : 홀수차항만 존재함

y f 1기)

. a

a s
i S

_a
시기) di = 1 - S ) t (s) = 0

.

:

is a x

: 고

넓이
(양수 )

.

'

.fi f(Nd기 = 0

SE 네가 3기2 ) d기 = -5 네가3기2 )山二
-2£ 3기진기 = -2 Eis i

= -2 - 8 = - 16

유사문항에도 마찬가지로 적분구간의 위끝과 아래끝을 바꾸어서 우함수 . 기함수의 성질을 활용해 적분하는

문항을 수록해 뒀어 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [4-2019년 시행 10월 학평 나형 6번]

         
 



  


 

 의 값은? [3점] 4)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

005 함수 # � $��!의 그래프가 그림과 같다.

     

lim
�→ � 
 

$ ��!  lim
�→ 
�

$��!의 값은? [3점]

① �                 ② �                 ③ �                 ④ �                 ⑤ 


함수의 극한 문제 중 그래프를 통해 함수의 조속한, 우극한. 함숫값을 판단하는 기본문제야

.li
m F1기) = 2

기) -2

ly
3 -- - - - - - - - - - - -

!
2 !

• . . . . . . . . . . . . . . ... - - - . . - - - - - - . • y =f(기 )쏋 :
i i
'

,
'

,
i

.

: .

. :
: :
i :

'

- 2 O 2 )(

l im f(기 ) = 3
기→ 2-

y

3 -- - - - - - - - - - - -

i
2 !

• . . . . . . . . . . . . _ . ... . . . . . - - - - - - . • y =f(기 )
. :
i i
'

,
'

,
i

.

: .

. :
: :
i :

'

- 2 O 2 )(

유사문항에도 그래프에서 극한값을 찾는 문항을 수록해 뒀어 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [5-2022학년도 수능 예시문항 4번]

        함수   의 그래프가 그림과 같다.

lim
→

 lim
→ 

의 값은? [3점] 5)

①                    ②                    ③                   ④                   ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

006 함수

$��! �

'

(

)

*
*
	���

�
  �� + �� � �!

	��



� �
�� ≥ �!

이 실수 전체의 집합에서 연속일 때, �� +의 값은? (단, �, +는 상수이다.) [3점]

① �                 ② ��                 ③ ��                 ④ �
                 ⑤ ��

함수의 연속에 관한 문제야
.

* 함수의 연속

함수 시기가 기 = A 에서 연속이다

〈⇒ 艾忠地) = flat = finite)

함수쎄는 기 < 3
,

기 23 에서 각각 연속이기 때문에 ,

九巧 에서만 연속이면 모든 실수에서 연속이라고 할 수 있어 .

따라서 삯낚에 ' 샃if叭二 £131 을 만족해야 해 .

기자에 tb27411in
=

Iim
= 7

가)가 기 -3 기→3t 기-2

km 기자쁘
= 7 에서 기→ 3 일 때 분묘→ 0 이므로 분자→ 0 이어야 해 .

가)3- 기 -3

→ 91-3at b = 0

여기서 두가지 풀이방법이 있어 .

i) 정석 풀이

기자에 -3 A -9 (기-3 )에 tat3)b= sa-9 에서 KM
= 1 im = I im (기 t at 3) = at6=7

기대가
기 - 3 기기3- 기 - 3 가)3 -

→ a = 1
, b= - 12

ii) 로피탈

km 기자에"
= 낛i 제의 = 6 ta ... (이하 동일 )

가)3- 기-3

참고로 로피탈의 정리는 이 꼴일 때 계산을 줄이는 용도로 사용할 수 있어 .

교육과정 외의 내용이기는 하지만 , 사용하면 계산이 훨씬 편해져 .

가) a 일때 쎄 → 0
. G1개 → 0인 경우 朱宏憾 Yii 幽一

'

유사문항에도 함수의 연속성을 조사하는 비슷한 문제를 수록해 뒀어 .



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [6-2020년 시행 사관학교 나형 26번]

함수













    ≤ 



     

가   에서 연속일 때, 의 값을 구하시오. (단, 는 상수이다.) [4점] 6)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

007 수열 ����의 일반항이

�� �

'

(

)

*
*
	


�� �!
 ��이 홀수인 경우 !

	


�

 � � ��이 짝수인 경우 !

일 때, -
�� �

��

�� 의 값은? [3점]

① 
��               ② 
��               ③ 
��               ④ 
��               ⑤ 
��

수열의 귀납적 정의 문제야 .

수열 문제에서는 등차수열
, 등비수열이 아니라면 식을 세우려는 접근보다는 ,

며부터 대입해가면서 규칙성을 파악하는 것이 좋아 !

i) n이 홀수인 경우 ( n = 1
,
3
,
5
.
7
.
9 )

를 + T + i + E + T = f (EtEtEt Et102)

ii) h이 짝수인 경우 ( n = 2
,
4
.
6
.
8 , 10 )

는 (EtEtEt 8조 102 ) t (2t 4t 6 t 8t 10 ) + 1 × 5

∴ 봈An = 2 × ) ( 22t 4조 6자Et 102 ) t ( 2t 4t 6 t 8 t 10 ) t 5
hnnnnnnrnr

= 220 t 30t 5 = 255)
L

참고로 이 부분은 식을 세워 계산해도 되고
, 직접 계산해도 좋아 .

5 - 6 - 11
식을 세우는 경우 홈 메르 홈 4만 4 ×

6-
= 220

이렇게 계산할 수 있으니 참고해 !

유사문항에도 비슷한 방법으로 경우를 나누어 푸는 문제를 수록해 놨어 .



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [7-2020년 시행 3월 학평 가형 9번]

수열 은   이고, 모든 자연수 에 대하여

   












  

 

(이 소수인 경우)

(이 소수가 아닌 경우)

를 만족시킨다.  의 값은? [3점] 7)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

008 곡선 # � �� � ��
 � ��와 직선 # � .가 서로 다른 세 점에서 만나도록 하는 정수 .의 최댓값을 / , 최솟값

을 0이라 할 때, /�0의 값은? [3점] 

① 

                ② 
�                ③ 
�                ④ ��                ⑤ ��

삼차함수와 상수함수의 교점을 파악하는 문제야
.

먼저 쎄 = 기즈제2-9기 로 두고 시기의 개형을 파악해 볼게 .

시기 ) = 3기로미 - 9 = 3 (기-3기기시 ) 에서 시기는 기다 . 기 =3 에서 극값을 가짐을 알 수 있지 .

y=f(기)

• . y=5
i :
i

:
i

,

i

:

i : 이 부분에서 서로 다른 세 실근을 가져 .

.
:

. i

i i

: :
. • y= -27
- 1 3

M= 4 , M = - 26

→ M-M = 4 - 1-26) = 30

유사문항에도 비슷하게 삼차함수의 개형을 파악해서 교정을 찾는 문제를 수록해 뒀어 .



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [8-2020년 시행 6월 모평 나형 19번]

방정식    이  ≤ ≤ 에서 서로 다른 두 실근을 갖도록 하는 정수 의 개수는? 

[4점] 8)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

009 최고차항의 계수가 � �인 삼차함수 # � $��!의 그래프 위의 점 �
1 $�
!!에서의 접선 # � 2��!가 곡선 

# � $��!와 원점에서 만난다. 곡선 # � $��!와 직선 # � 2��!로 둘러싸인 도형의 넓이는? [4점] 

① 	




                 ② 	�

��
                 ③ �                 ④ 	�

�

                 ⑤ 	


�

곡선과 직선으로 둘러싸인 부분의 넓이를 구하는 문제야 .

이 문제는 꼭 잘 봐뒈

삼차함수 시기와 일차함수 G1기 ) 가 기 = 2 에서 접하고 71=0 에서 실금을 가지므로

지기 1 -g(기 ) =
- 3기 (가자 라는 식을 쓸 수 있어

.

I {g叭一쎄 } d기 = I 3기 (가리지기

= I (3기3- 12기2t 12기 ) di

= ( I기4 - 4기3 t 6기2 T = f . 16 - 32t 24 = 4

유사문항에 어려운거 넣어둬서 미안해 . .
ㅠㅠ 하지만 이 방식으로 식을 써내려가는 문제가

기출에 많지 않아서 어쩔 수 없었어 . .

꼭 풀어보길 바라 ! !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [9-2017년 시행 6월 모평 나형 30번]

최고차항의 계수가 인 삼차함수 와 최고차항의 계수가 인 이차함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

㈎   이고  ′   ′   인 실수 가 존재한다.

㈏  ′   ′  인 실수 가 존재한다.

   의 값을 구하시오. [4점]9)



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

010 자연수 �에 대하여 점 A���1 �

!을 지나고 직선 # � ��에 수직인 직선이 �축과 만나는 점을 B� 이라 하자.

다음은 삼각형 A�OB� 의 넓이를 6� 이라 할 때, -
�� �

�

	
��
6�

의 값을 구하는 과정이다. (단, O는 원점이다.)

점 A���1 �

!을 지나고 직선 # � ��에 수직인

직선의 방정식은 

# � �가 ! ×� �
  �

이므로 두 점 A� , B� 의 좌표를 이용하여 6� 을 구하면

6� � �나 !
따라서

-
�� �

�

	
��
6�

� �다 !

이다.

위의 (가), (나)에 알맞은 식을 각각 $��!, 2��!이라 하고, (다)에 알맞은 수를 8라 할 때, $��! 2�
! 8의 

값은? [4점]

① ���               ② ���               ③ ���               ④ �
�               ⑤ �
�

.

(n
,
n
2
)

i
i n

2

:)
'

n
'

→ 기울기 = 1개

y= 0 대입 → 기 = ( intn3 ) → Bn IntP, o )

Sn = j x ( int n3 ) X n2 = ( LH

i i ( HM = I ( 8tf ) = I' (8t204) = 106 = 1대

일반적인 풀이 방법은 위에 자세히 적어 두었어 .

이 방법으로는 두 직선이 수직일 조진 (기울기의 곱이 ㅢ ) 을 이용해서 직접 좌표를 구했지만,

직각삼각형의 성질을 활용하면 더 쉽게 풀수 있어 . 꼭 잘 기억해 둬 !

직각삼각형에서의 성질

"

mi
① 넓이활용 4 km = (atc) xb

洵口 ② a
, b, C는 순서대로 등비수열 → E axc

i.

∴
. a i

"
... c . .
i

③ a : c = I: M2

(ex) l= 1 , M =2 → a : C = 1 : 4

유사문항에도 이렇게 직각삼각형의 성질을 활용할 수 있는 문항을 수록해 뒀으니 연습해봐 !
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         [10-2020년 시행 9월 모평 나형 16번]

모든 자연수 에 대하여 다음 조건을 만족시키는 축 위의 점 P과 곡선    위의 점 Q이 

있다. 10)

• 선분 OP과 선분 PQ이 서로 수직이다.

• 선분 OQ과 선분 QP  이 서로 수직이다.

다음은 점 P의 좌표가  일 때, 삼각형 OP  Q의 넓이 을 구하는 과정이다. 

(단, O는 원점이다.)

    모든 자연수 에 대하여 점 P의 좌표를  이라 하자.

OP   
OP 
P P   이므로

             
PP  

이다. 삼각형 OPQ과 삼각형 QPP  이 닮음이므로

        OP  
P Q
P Q  
P P   

이고, 점 Q의 좌표는   이므로

        P P    가 

이다. 따라서 삼각형 OP  Q의 넓이 은

          

×  나  ×

이다.

위의 (가)에 알맞은 수를 , (나)에 알맞은 식을 이라 할 때,  의 값은? [4점]

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 
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011 그림과 같이 두 점 O, O′을 각각 중심으로 하고 반지름의 길이가 �인 두 원 9 , 9 ′이 한 평면 위에 있다. 두 

원 9 , 9 ′이 만나는 점을 각각 A , B라 할 때, ∠AOB� 	�

�
�이다.

 

원 9의 외부와 원 9 ′의 내부의 공통부분의 넓이를 6�, 마름모 AOBO′의 넓이를 6
 라 할 때, 6� � 6
 의 

값은? [4점]

① 	�

�
�               ② 	�

�
�               ③ 	�


�

�               ④ 	


�
�               ⑤ 	�


��
�

삼각함수의 도형에서의 활용 문제야 .

부채꼴의 반지름의 길이를 r . 중심각을 O 라 할 때 ,

• 호의 길이 l = r 0

° 부채꼴의 넓이 5.io = tre

이 문제는 굉장히 독특한데 .
5 . , 52에 모두 포함되지 않은 가운데 영역을 포함해서 식을 쓰면

nvnn

깔끔하게 풀 수 있다는 점이야 .
1리 미적분 꺌에 많이 있는 사고방식임 ~ )

A
,

.gs
이 영역 .

o. 52 •☆ S

B

S . - 52 = (S . +☆ ) - (52t ☆ )

= t.it _ j.it 二沁

유사문항에는 이 사고가 활용된 미적분 기출 문항을 변형해서 수록해 뒀어 .

미적분 선택 학생들은 저 문항의 원본 문항도 꼭 찾아서 풀어봐 !
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         [11-2019년 시행 6월 모평 가형 28번 변형]

         그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 호 AB 위에 ∠PAB 


가 되도록 점 P를 잡고, 

중심이 A이고 반지름의 길이가 AP인 원과 선분 AB의 교점을 Q라 하자. 

호 PB 위에 점 R를 호 PR와 호 RB의 길이의 비가   이 되도록 잡는다. 선분 AB의 중점을 O라 할 때, 선분 

OR와 호 PQ의 교점을 T , 점 O에서 선분 AP에 내린 수선의 발을 H라 하자. 

세 선분 PH , HO, OT와 호 TP로 둘러싸인 부분의 넓이를 , 두 선분 RT , QB와 두 호 TQ, BR로 

둘러싸인 부분의 넓이를 라 하자. 이때   의 값은? [4점] 11)

① 





      ② 





      ③ 





      

④ 





      ⑤ 





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012 두 다항함수 $��!, 2��!가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) lim
�→ �
	���

$��!� 2��!
� �

(나) lim
�→ �
	���

$��! 2��!� 
$��!
� 


두 실수 �, +에 대하여 lim
�→ �
	���

$��!� �
� + × 2��!일 때, �+의 값은? [4점]

① �                 ② �                 ③ �                 ④ 
                 ⑤ �

함수의 극한에 관한 문제야 .

기 → a 일 때 ,

분묘→ o 인데 극한값존재 : 분자 → 0

분자 → o 인델E핪 존재 : 분묘 → 0

' ' 0이 아닌
"

(분자 → o 인데 극한값이 0이어도 분모가 0으로 갈 수는 있지만 ,

항상 그렇지는 않으니 조심해 .
)

(가) 조건에서 자기 일 때 극한값이 존재하므로 분자 → 0 이어야 해
.

따라서 f(11 = G11 ) 이지 ,

그리고 1in 세)
- H11 - { G1기 ) - G11 ) }

가기
= f'( 11 -Gil ) = 5 라는 것도 알수 있어 .

기 ㅢ

이제 (내 조건을 朱欠
쎄 -시" 비가 G" '

로 고칠 수 있어 ,

기니

그럼 샂s쌨뿌 t.is 이가 9 " ' = 7 > fin + g in = 7기- 1

(물론 로피탈을 사용해도 같은 결과를 얻을 수 있어 .
)

두 식을 연립하면 fin = 6 . g in = 1 임을 알 수 있지 !

이제 구하는 값인 싳i,셋쓱 = b x g 11 ) 에서 ,

기기 일 때 분묘→ 0 이므로 분자→ 0 이어야 해
.

따라서 Hi= a 이고 , 낛i외가t = Hl) 이므로 f'( 1 ) = b X G11 ) 에서 b x ga ) = 6 이지 ,

ab = flux i = 6 (사실 이 과정이 크게 의미있다고 생각하진 않지만 .

이런 문제도 있다 .

~ 뭐 이런 의미로 한번 복습해줘 !

유사문항에는 극한 식을 통해 다함함수의 식을 추론하는 문제를 수록해 놨어 ~
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         [12-2018년 시행 4월 학평 나형 17번]

다항함수 가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값은? [4점] 12)

(가) lim
→ ∞




  
(나) lim

→ 



 
  

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 
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013 함수

$��! �

'

(

)

*
*


� �� � �!

�	�
� !

�  �

� �	�
� !

�  �

 � �� ≥ �!

에 대하여 곡선 # � $��! 위의 점 중에서 #좌표가 정수인 점의 개수가 
�일 때, 정수 �의 값은? [4점]

① � 
               ② � �               ③ � �               ④ � �               ⑤ � �

지수함수의 정련을 활용하는 문제인데 ,
이 문제는 굉장히 독특하니 꼭 짚고 넘어가 줘 !

일단 주어진 함수 먼저 파악해봐야겠지 ?

'
^

8 - - - - - - . ...

i

i
i i
\ ,

i - A
.

. >
0 3 : 기

:
홉
15

- (邨"+8
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

함수를 그려 보면 개형은 이렇게 생겼어 .

문제에서 y =쎄 위의 점 중에서 Y좌표가 정수인 점의 개수가 23 이라고 했지
.

그럼 Y = (정수) 와 y 시기의 교점의 개수를 위에서부터 세어 볼게 .

y= 8 → 1개

y = 7 ~ 1 → 2개 ( 14개 )

y = 0 ~ ? → 1개

여기서여기서 23개가 존재하려면 8개 점이 나와야 하지 .
따라서 ? = - 7 이야

.

즉
,
정근선의 Y값은 - 8 스 (잔선 Y값 ) <-7 이어야 해 .

- 8 스 8 - (邨
"
< - 7 → 15 < (i )

"
스 16 에서 - 3 - A = 2

,
야 - 5 가 돼

.

지출이 많이 된 소재는 아니라서 . 유사문항에는 값이 자연수가 나온다는 발상을 활용하는 문제를 수록했어 .

두 문항 모두 확실하게 알아 둬 !
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         [13-2020년 시행 3월 학평 나형 16번]

그림과 같이 자연수 에 대하여 두 함수     ,   log의 그래프와 직선   이 만나는 점을 각각 

A , B 이라 하자. 선분 AB 의 길이 중 자연수인 것을 작은 수부터 크기순으로 나열하여 

, , , ⋯ 이라 할 때,  의 값은? [4점] 13)

①                 ②                 ③                 ④                 ⑤ 
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014 최고차항의 계수가 �인 삼차함수 $��!에 대하여 함수 2��!를

2��! � $��! ;$ ′��!;
라 할 때, 두 함수 $��!, 2��!가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) $��! � 2��! � �

(나) 방정식 $��! � �은 양의 실근을 갖는다.

(다) 방정식 ;$��!;� �의 서로 다른 실근의 개수는 �이다.
 

2��!의 값은? [4점]

① �                 ② ��                 ③ ��                 ④ �
                 ⑤ ��

삼차함수의 개형을 추론하는 문제야 .

시기) 는 최고차항의 계수가 1인 삼차함수
,

ga) = 1
세가 시기 ) ( 시기 , z o )

이렇게 조건을 정리하고 1개 ~ 1대를 차근차근 살펴보자 !
시기) - f'(지 ( f'(기 ) < o )

(가) Ho) = g (이 = 0 에서 , G10 ) = fl이 t 1시이 1 이므로 f'(이 = 0 임을 알수 있어 .

즉 함수 시지는 71=0 에서 기축에 접하거나 삼중근을 가져 .

(내 쎄 = 0은 향의 실근
'

,
즉 기=0이 아닌 다른 실금을 가져 .

시기)

int > 가 이런 개형이겟.tl !

(대 방정식 H1제 =4 가 서로 다른 세 실근을 개다 .

1시기) 1

hfjnyl 千艙t 이 때의 Y의 값이 4인 거야 .

기

즉 함수 y대지의 극솟값이 - 4인것이지 !

이제 삼차함수의 식만 파악하면 끝나.
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p
꼭 암기하기 ! !

*삼차함수 비율관계

^

a

p眞읏 卞只大 :a:※
河人訓
함수의 비율관계를 활용하면 좀더 편하게 식을 쓸 수 있어

.

f(기 )

int:

f(기) = X2 (기- 3a

If
Ra) = - 4 → 492 . (a) = -4 → A= 1

∴ 지지 = 기리기-3 )

시기 ) = 3기로 6기 ,
f'(3 ) = 27 - 18 = 9

∴ g 13 ) = H3) t f'(3 )
= 0 t 9 = 9

복잡하긴 하지만 이런 유형의 문제들 중에서는 그렇게 어렵지 않아,

꼭 판단을 내린 근거가 뭔지 꼼꼼히 짚어보고 ,

유사문항이 킬러 문항이지만 사고 과정이 거의 비슷하니 꼭 풀어보며 복습해봐
.
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메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [14-2020년 시행 대수능 나형 30번]

         함수 는 최고차항의 계수가 인 삼차함수이고, 함수 는 일차함수이다. 함수 를

  ∣ ∣   
   ≥ 

이라 하자. 함수 가 실수 전체의 집합에서 미분가능하고,   ,   일 때, 의 값을 

구하시오. [4점]14)
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015 그림과 같이 	AB� �, 	BC� �, cos �∠ABC! � 	�

�
인 삼각형 ABC가 있다. ∠ABC의 이등분선과 

∠CAB의 이등분선이 만나는 점을 D, 선분 BD의 연장선과 삼각형 ABC의 외접원이 만나는 점을 E라 할 

때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

< 보 기 >

ㄱ. 	AC� �

ㄴ. 	EA�	EC

ㄷ. 	ED� 	�

��

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

삼각함수의 도형 문제야 .

일단 사인법칙 , 코사인법칙 , 원주각에 대한 개념을 알고 있는지 한번 점검해보자 !

* 사인법칙

삼각형 ABC의 외접원의 반지름의 길이를 R라 하면

fr = im = IT = 2R

* 코사인법칙

E= of+ 5 - 2a b cosO

* 중심각과 원주각

e 원위의 점 아무데나

E (호 위 제외 )

이중심 )
20
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이제 본격적으로 문제를 풀어 볼게
.

7. ? 문제에서 052$ i 임을 알려줬어 .

! 7 선지는 △ABC에서 코사인 법칙만 쓰면 알수 있어 !
!

5

!
T2 = 52t 42 -2 - 5 - 4 - = 36

i. d i.AT = 6 (참)
i
B
'
-
-
-
-
... 4 . - -

-
-
'
'

(

A ②
L. 7에서와 같이 < ABE를 X라해볼게 .'

DE
그럼 호 ( E A) 의 원주각인 L(AE = 2 라 할수 있어 .

① 호 AE (20 ) 의 원주각인 LA(E = X 도 성립하겠지 ?②
a

D 2

'
가

"

즉 LEAELF.CA 이므로
B (

△ ACE는 = E 인 이등변삼각형이야 . (참)

이제 문제의 (?) I을 풀어볼게 . 길어도 차근차근 잘따라와줘 !

1 사각형 ABCD가 원에 내접하지 ? 이 경우 마주보는 두각의 합은 항상 兀 로 일정해 .

LAB( = 2201LI
, LAEC 二兀-2N 인 것이지 .

2 A - - - - -

a
.

여기서 코사인법칙을 활용하면
직

.EE
兀一22 : 62= A조A로 2-a.a.ws (list )

:
,

36 = 2A구 2A2 cos 22 = 2ft 항 - 2A2

x .

- !

( 36 = Ia2 , a = 4

3 각의 이등분선의 성질을 알고 있지 ?
A

i

A: b = a
'
: b
' !

'

6×55

II)! :
5 '

,

F •.
.

' alla) :
'

얘
'

,

i L .

i, .

이걸활용해서 구해보면 . M :

B
"

-
-
... 4 ... ...

'
'

(

AE i . E = 북이 돼 .
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A4 - -
- -

- 4 BE = E = 4 이므로'x
-

...
'
' E

til L BEC = LACE = 2
H
2

: 이각 :

F •
'

4 따라서 이FE는 E = = 85인 이등변삼각형이야.Es i
3 x .

'

가
'I

B
-
-
-
-
-
- 4 - - -

-
-
-

C

5

A.
i.
i d E △FAB와 LIFE는 서로 닮음이야 ( AA)
i c :
I d '

. : 닮음비는 5.4이지 .5 .

<
F •

. . 4
, '

.

i ! ' 肛却 岸二 辛焞浮
if E t!'

...
'

3
i. .

B C

6
A
,
^
n
.

iii..io 는 <BAF의 이등분선이지 ?
. 5
1 .

1 .

i i 3 에서 사용한 성질을 한번더 사용할거야 .

5 !
. F
'

,

i : 5 : f = B5 : 味二 3:2
. D .

c
,

'

.
E '

pi
- 3 DE 承旿二 段兆泮

∴ = Et FT = ET = 4 (거짓 )

E선지가 까다로웠지만 의미있는 문제이니 , 차근차근 복습해봐 .

유사문항에도 사인 , 코사인 법칙을 활용하는 2022승예시문항문제를 수록했으니 꼭 풀어보고 !
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         [15-2022학년도 수능 예시문항 21번]

         그림과 같이 한 평면 위에 있는 두 삼각형 ABC ACD의 외심을 각각 O O′ 이라 하고 

∠ABC   ∠ADC 라 할 때,

sin

sin 
 


 cos   


 OO ′ 

이 성립한다. 삼각형 ABC의 외접원의 넓이가 


일 때,  의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점] 15)
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016 두 함수 $��! � 
�
  �� � , 2��! � ��  
에 대하여 함수 $��!2��!의 � � �에서의 미분계수를 구하시

오. [3점]

함수의 곱의 이분법에 대한 문제야 .

지기) G1기) 0분-7 f'(기)ghntft.MG
'
(기)

시기) = 제2t 5기1-3 → 시기 ) = 4기 + 5 → Ho) = 5

gh11 = 7Pt2
→ 9세 = 3기2 → G'(o ) = 0

시기 ) G1기 ) + 시기 )G'(기 ) 에서 f'( o ) G10 ) + f101g
'
( o ) = 10

5 . 2 t 3 . ○

유사문항에도 비슷한 연산문제가 들어가있으니 연습해봐 ~
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         [16-2022학년도 수능 예시문항 17번]

         미분가능한 함수 가     ′  를 만족시킬 때, 함수    의   에서의 

미분계수를 구하시오. [3점] 16)
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017 모든 실수 �에 대하여 이차부등식 

��
 � 
�log
 �!� log
 � @ �

이 성립하도록 하는 자연수 �의 개수를 구하시오. [3점]

로그부등식을 풀이하는 문제야 !

모든 실수 기에 대하여 세자매 ( 70 (A70) 이 항상 성립하려면 DL0 을 만족해야겠지 .

따라서 이 문제에서는 매 = ( log27 )
2
- 3 log in < 0 이 성립하면 돼 .

log에 log2n - 3 ) < 0 , 0 < login < 3 , log l < log in < log . 8

i. k n < 8 , 자연수 n은 6개 .

유사문항에도 거의 비슷한 문항을 수록해두었으니 꼭 풀어봐 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [17-2017년 시행 4월 학평 가형 17번]

두 집합

     ≤ ,

  log 
   log  

  ≤ 
에 대하여 ∩≠∅을 만족시키는 정수 의 개수는? [4점] 17)

①                  ②                  ③                  ④                  ⑤ 
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018 실수 전체의 집합에서 미분가능한 함수 A ��!의 도함수 $��!가

$��! � � � 
�
�� � �!

.�
�� �
! �� ≥ �!
 

이다. A �
!� A �� �! � 
�일 때, 상수 .의 값을 구하시오. [3점]

다항함수의 적분 문제야 !

홀
S 재해 = 甫如'

+ C (단
,
C는 적분상수 , n은 자연수 )

많은 학생들이 이 문제를 부정적분으로 쉽게 풀었을 것 같아
.

정적분을 활용하는 풀이도 보여줄테니 꼭 두 풀이 모두 익혀 둬 !

유사문항도 두가지 풀이 모두 가능하니 둘 다 연습해봐 ~

Sol 1
.

부정적분위기
) = (

2기 (기 < o )

K12가기2 ) (기?이

→ F1기 ) = (
기자 ( i ( 기 < o )

K (仁 fr )t (2 (기20 )

→ F1개는 갸0 에서 연속이어야 하므로 G = (2

F마타3) = { k (4 - j ) + (t ( - 9 + c . )
= 54Kt9 = 21 , EK = 12 , K= 9

Sol 2
. 정적분

F12) - F1-3 ) = 5
,
시기) d기 = 1if1개에 tjfhud.nl

= Si (2기 ) d.lt I k(2가기2)헤

= E가T.it [ K (기즈 계3 ) ) f

= - 1-9 ) + K (4 - 58 )
= 54kt 9 = 21 , K = 9

유사문항에도 마찬가지로 두가지 풀이 모두 가능한 문항으로 수록해 뒀으니 ,

꼭 두가지 풀이 모두 시도해 봐 !
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         [18-2022학년도 수능 예시문항 6번]

         다항함수 가

 ′           
을 만족시킬 때, 상수 의 값은? [3점] 18)

①                   ②                   ③                   ④                   ⑤ 
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019 수열 ����의 첫째항부터 제�항까지의 합을 6� 이라 하자. �� � 
, �
 � �이고 
 이상의 모든 자연수 �에 

대하여

��  �6� � ��6 � �

이 성립할 때, 6� 의 값을 구하시오. [3점]

귀납적으로 정의된 수열 문제인데 , 7번 문제에서
'

했던 말 기억나 ?

등차 , 등비수열이 아니라면 며부터 대입해나가면서 접근하라고 했지 !

이 문제도 마찬가지야 .

(주어진 식의 양변을 AnA매로 나누면 岳二 햢ㅚ 으로 식이 예뻐지니 참고 ! )

며부터 n = 4 까지 대입해가면 돼 ~ 아래에 식을 적어둘테니 참고해
'

. )

A, = 2
,
A2= 4 , A3= 12 ,

A4 = 36
,
A5 = 108

S . = 2 ,
52 = 6 ,

53 = 18
, 54= 54

, S5 = 162

A352 = A253 → A3 - 6 = 4( 61-931

A3=12

A453 = A354 → A4 . 18 = 12 ( 18tA4)

94 = 36

A554 = 9455 → A5 - 54 = 36 (54t A5)

A5 = 108

유사문항에도 귀납적으로 정의된 수열 문제를 수록해 두었으니 참고해 .
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         [19-2019년 시행 7월 학평 나형 26번]

첫째항이 이고 모든 항이 양수인 수열 이 있다. 에 대한 이차방정식 

      
        

이 모든 자연수 에 대하여 중근을 가질 때, 
  



 의 값을 구하시오. [4점] 19)
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020 실수 0에 대하여 직선 # � 0�와 함수 

$��! � 
� � ;�� �; 

의 그래프의 교점의 개수를 2�0!이라 하자. 최고차항의 계수가 �인 이차함수 B��!에 대하여 함수 2��!B��!

가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, B��!의 값을 구하시오. [4점]

주어진 조건을 통해 함수 G1ml의 식을 도출하고 , 함수의 연속성도 활용해야 하는 문제야
.

먼저 함수 G1m) 의 식을 도출해 볼게 !

y p
기울기3

y
③

y=f(기 ) ④

기울기
5

5 - f . 5 - .

- ①
_.it f .

i ,
1 기

, 기

y= f1개의 그래프를 그려보면 위와 같아.

이제 기울기 M을 기준으로 분류해야 하는데 , 위의
'
1 . 3.5

'

기울기가 나올때 조심해야겠지 ? (평행하면 안만나니까)

그렇게 나눠서 교정의 개수를 구해 보면 이렇게 돼 .

M< o (10 ) 1

m = 0 1

0 < m < I (20 ) 1

m = 1 O 따라서 함수 gun1은 M= 1
, M =3 일 때에 불연속이야.

Km < 3 O 함수 g네 시기) 가 모든 실수 지에서 연속이기 위해서는

M = 3 0 M) 과 h13) 이 0이 되어야 해 !

3<M <5 (30 ) 1 → h(기 ) = (기-1 ) (기-3 )

M = 5 , h (5) = 4 . 2 = 8

m > 5 (40) 1

함수 식 작성과 연속성을 동시에 쓰는 문제가 없어서 . 유사문항에는 연속성을 쓰는 문제를 넣어 두었어 .

함수의 식을 작성해가는 방법도 꼭 익혀둬 !
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         [20-2019년 시행 10월 학평 나형 14번] 

최고차항의 계수가 인 이차함수 와 함수










   ≤ 

  

에 대하여 함수 가 실수 전체의 집합에서 연속이다. 함수    의 그래프가 한 점에서만 

불연속이 되도록 하는 모든 실수 의 값의 곱은? [4점] 20)

①                ②                ③                ④                ⑤  
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021 그림과 같이 	AB� 
, 	AC�	BD , 	ACC	BD� � C 
인 두 삼각형 ABC, ABD가 있다. 점 C에서 선분 AB

에 내린 수선의 발 H는 선분 AB를 � C �으로 내분한다.

두 삼각형 ABC , ABD의 외접원의 반지름의 길이를 각각 8 , E라 할 때, 

��E 
� 8
 !×sin
 �∠CAB!� ��이다. 	AC


의 값을 구하시오. (단, ∠CAB� 	


�
) [4점]

15번 문제와 마찬가지로 사인
. 코사인 법칙을 활용할 것 같은 느낌이 오지 ?

* 사인법칙

삼각형 ABC의 외접원의 반지름의 길이를 R라 하면

fr = im = fr = 2R

* 코사인법칙

E= of+ 5 - 2a b cosO

또 이 문제에서 중요한 점은 평행선과 길이의 비가 주엣녓다는 점이야 .

따라서 닮음을 이용할 것이라는 생각을 하고 있어야 해 !

(사실 이 문제에서는 안쓰지만
, 항상 생각은 하고 있어야 해 . )

이제 문제에서 준 정보를 그림에 표시해 보고
,
미지수도 설정해 볼게 .
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Pi
:
(

1

:

!
C

.

29

i i
r

,

i ,

a i

i I

i EO
.

'개
A ' B
iii. .it . .ir

문제에서 각각 삼각형의 외접원의 반지름의 길이와 사인 값을 통해서

제발 사인법칙좀 써달라고 외치고 있네 ! .BE 를 포함하게 한번 써 볼게

Too)
= 쯗0 = 2R

, St = 2r

→ D = 2Rsina.BE = 2r sin O
'

대입

T_T = 51→ 4( R로 f) sin
2

(L (AB) = 5 1 -7

이제
,
T 에 대한식이 더 필요한데 ,

저 변들을 제외하면 각각 삼각형에서 나머지 변
. 각하나가

주어져 있으니 코사인 법칙을 써볼게 !

2

= 4A2t4 + 2 2 . 29 Cos

ONE
or+ 4 -49050

이 식을 아까 田亡吐 = 51 에 넣어서 정리하면

3아12a G50 = 51 임을 알 수 있어 .

그런데 △ A대에서 이야 늜 임을 알수 있지 ?

.

'

. 3A2t 6 = 51 , 92=15

삼각함수의 사인
. 코사인법칙 문제들은 기출문제가 충분하지는 않아서 공부하기 힘들 수 있어 .

그래서 학생들이 자작문항에만 집중하는 경향이 있는데 절대로 안돼 !

기출 문항들 먼저 완벽하게 학습한 후에 자작문항 풀기 ~~



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [21-2020년 시행 3월 학평 나형 19번]

길이가 각각 , , 인 세 선분 AB, BC, CA를 각 변으로 하는 예각삼각형 ABC가 있다. 삼각형 ABC의 

세 꼭짓점을 지나는 원의 반지름의 길이가  이고 

     cos
 


일 때, 의 값은? [4점] 21)

①               ②               ③               ④               ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

022 양수 �와 일차함수 $��!에 대하여 실수 전체의 집합에서 정의된 함수

2��! ��
�

�

�F
 � �!�;$�F!;� ��"F

가 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 함수 2��!는 극값을 갖지 않는다.

(나) 2�
! � �

2��!� 2�� �!의 값을 구하시오. [4점]

함수 9세를 추론하는 문제야 .

정적분으로 정의된 함수의 형태로 9세가 주어졌어 .

* 정적분으로 정의된 함수

9세) = I
'
쎄과 일 때 ,

凹 g (이 = 0

⑦ 대입 : 아래끝 = 위끝 (기= a) 티 9세 ) = 1기2-4)糾叭 - a}

③ 미분 : 9세 ) = 시기 )

9세 ) 는 71=2.71=-2 에서 실금을 하나씩 기지는 함수야 .

그런데 1개 조건에서 함수 G1개는 극값을 갖지 않는다고 했지 ?

그 말의 뜻은
, { H1기가에 가 기 = 2

,
기 = 2 에서 실근을 가져야 한다는 거야 .

1세기 이런 상황이 되는 거지 .

: : y= a
: :
i i 기 여기서 州門 라는 식을 쓸 수 있어 .

-2 ° 2

01제 (내 조건으로 마무리를 해 볼게 .

gal = G (E4)#Ya) dt = G (E4) (t.at dt
= G f (tilHit dt = 5

→ ftp.2-E4tt81dt = f → (열심히 적분 ㅎㅎ ) a= 3I

이제 G1-4) 의 값만 구하면 되는데 ,
단순 연산이니 직접 해봐 ! ( 22번정답은 16 )



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [22-2020년 시행 대수능 나형 20번]

실수   에 대하여 함수 를

     

라 하자. 함수

  











가 오직 하나의 극값을 갖도록 하는 의 최댓값은? [4점]22) 

① 


             ② 


             ③ 


             ④               ⑤ 







메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

023 lim
�→∞
	�� 
!�
�
  �!

���� � �
의 값은? [2점]

① �                 ② 
                 ③ �                 ④ �                 ⑤ �

수열의 극한 문제야 .

분모 , 분자가 최고차항의 차수가 같은 경우에는 이 둘의 계수만 비교하면 돼 .

즉
,
이 문제에서 A의 계수를 비교하면 븢 = 5

유사문항도 비슷한 연산 문제이니 연습해봐~



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [23-2020년 시행 9월 모평 가형 2번]

lim
→∞


    
의 값은? [2점] 31)

①                 ②                 ③                 ④                 ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

024 수열 ����의 일반항이

��� �	�
�
 � �� !

�

일 때, 수열 ����이 수렴하도록 하는 모든 정수 �의 개수는? [3점]

① 
                 ② �                 ③ �                 ④ ��                 ⑤ ��

등비수열의 수렴 조건에 대해 알고 있다면 쉽게 풀 수 있는 문제야 !

* 등비수열의 수렴 조건

등비수열 an= A사'
이 수렴하기위한 조건

i) A = 0 또는
,

ii) ㅢ < r④ l

① 등비수열 A= A사'
의 합 Sn이 수렴하기 위한 조건

i) a=o 또는
,

ii) ㅢ < rat

수열 (an) 이 수령하려면 기 '
''덐

'

의 를 만족하면 돼 .

- 5 < 기즈4기 스 5

i) 기로 4기 t 5 70

→ 1가지2t 1 > 0 (항상성립 )

ii) 가4기 - 5 스 0

→ (가51 (기H) 스 0

-1 스 기 스 5

즉 - 1 스 기 스 5 : 정수기는 7개

유사문항에 2022 수능예시문항에 나온 비슷한 문항을 수록해 뒀으니 복습해 봐 !



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [24-2022학년도 수능 예시문항 미적분 24번]

         정수 에 대하여 수열 의 일반항을

  


 


이라 하자. 수열 이 수렴하도록 하는 모든 정수 의 개수는? [3점] 32)

①                   ②                   ③                   ④                   ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

025 모든 항이 양수인 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여

��  � � ����

을 만족시킨다. lim
�→∞
	
��  �

���  � � �
� �
일 때, �� 의 값은? [3점]

① 	


�
                 ② �                 ③ 	


�
                 ④ 
                 ⑤ 	


�

주어진 식을 보고 수열을 추론하는 문제야
.

A씂 = a . 이므로 수열 {에은 등비수열이야 .

A의 첫째항이 A . , 공비가 G 이므로

an = (a )
"
으로 일반항을 구할수 있어 .

* 등비수열의 수렴
.
발산 조사

첫째항을 a , 공비를 r라 하면

a. = 0인 경우 his an = 0

a.to 인 경우

- 1 < r < 1 : I in An = O
mes

rn : hisan 발산(진동)

r = 1 : his an = a ,

ra : 남in 발산

r > i : hisan 발산

1in 3AB . (aT- 5
= 12 이므로 his an F0 이지

.

ris 2베다 1

im 3 -AP . (al
"
- 5

= Ia3 = 12 → A . = 2
m

219.M + 1

유사문항에는 등비수열의 극한 문제를 수록해 두었으니 풀어봐 ~



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [25-2020년 시행 9월 모평 가형 8번]

등비수열 에 대하여 lim
→∞

  




 일 때, 

  

∞




의 값은? [3점] 33)

①                 ②                 ③                 ④                 ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

026 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여


�
 � � � �� � 
�

  �

를 만족시킨다. 수열 ����의 첫째항부터 제�항까지의 합을 6 � 이라 할 때, lim
�→∞
	
��
6�

의 값은? [3점]

① 	


�
                 ② 	�



                 ③ 	�

�
                 ④ �                 ⑤ 	�




이 문제는 독특하니 꼭 잘 기억해둬 !

곧 개강 예정인 김성의 EBS 수특 변형 교재에 수록된 문제와 너무유사해서 수록해 뒀으니 꼭 풀어봐 !

일반적으로 수열 An이 부등식으로 표현되어 있으면 샌드위치 정리가 떠오를 거야
.

하지만 이 문제는 부등식의 성질 자체를 활용해야 해 .

며부터 대입해 볼게 !

2 . 12 - 3 < a , < 2.it 4

2 22 - 3 < G2 < 2 . 22 t 4
-

s,

t 2 . A -3 < an < 2 . N

+42112+22
t.tn

2 ) -3xn < ataat - - - tan < 2 ( 12t22t . . .tn
2 ) t

4×72
x 品 K2-3n < 5n < 2X卨奸升

訃主 "상자" 이므로
에마1112매)

→n < sn <
에마" (2사"

tan
3 3

부등식의 세 변을 73으로 나누면

h (n+ I ) (271-1 ) 3
+
스

373
-

F
<
5n
<

미7시 ) 12n+11

- 3 n273 37

부등식의 세 변에 극한을 취하면

삼믊쌴삯쪡 -誹潞 스쎿쎇먝
"

+ i )
11 t 11

2 2
-2 (샌드위치 정리 )

5 5
3



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [26-2022학년도 김성은T EBS 수능특강 변형 문제 (교재 수록 예정 문항)]

수열 이   


이고 모든 자연수 에 대하여  

        
  을 만족시킨다. 

lim
→∞




 을 만족시키는 실수 의 값이 존재하도록 하는  이상의 정수 의 최솟값을 라 하고, 그때의 의 

값을 라 하자.  의 값은? [4점]34)

①                 ② 


                ③                 ④ 


                ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

027 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여

-
.� �

�

	�.� �!L

�.
�	�� 
!L

�

을 만족시킨다. lim
�→∞

���  �

��!의 값은? [3점] 

① � 	




              ② � �              ③ � 	


�
              ④ � 
              ⑤ � 	


�

수열의 극한 문제인데 , Sn과 An의 관계를 잘 파악해야 하는 문제야 .

烋川 = bk 라 두면
, 츩 bk =

(ni ! 이지 .

点水 = Sn 으로 들게 !

그럼 t.FI 이고 (na = I ) 5n- 5m = bn 에서

3 3
bn = -

이야
.( n+2) ! ( nH ) !

3 3

이걸 정리하면 mm://.int재 =

(마리 !
× 1-n- 1 ) = bn 이 돼

.

an 3
= bn = (int) 이므로

(M) ! (M2) !

- 3 ( n+ 1 )

A =
n Intn in +2 )

= ∴뤍 이렇게 돼 .

iii. (at Tan) = his (E 諾川 = I - 3 =

사실 이 문제는 극한 자체가 어렵지는 않았는데 , 팩토리일 식을 정리하는 것이 관건이었을 거야 .

그래서 유사문항에는 극한은 없지만 식 정리 과정이 비슷한 문제를 수록했으니 풀어봐 : )



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [27-2022 수능 예시문항 13번]

         수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을  이라 하자. 다음은 모든 자연수 에 대하여


  






 



이 성립할 때, 
  






을 구하는 과정이다. 35)

  일 때,     


이므로 


 이다.

  일 때,       


이므로 
  






 


이다.

≥ 인 모든 자연수 에 대하여

      


 

  






 
  

  




 

가 

즉,  

가 
이므로

               나  

이다. 한편 
  



  
  



 이므로

      
  






 



  



 

       




 

  



다 

       


    






이다.

위의 (가), (나), (다)에 알맞은 식을 각각   라 할 때, ××의 값은? [4점]

①                   ②                   ③                   ④                   ⑤ 



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

028 자연수 �에 대하여 ∠A � ��°, 	AB� 
, 	CA� �인 삼각형 ABC에서 ∠A의 이등분선이 선분 BC와 만

나는 점을 D라 하자. 선분 CD의 길이를 �� 이라 할 때, lim
�→∞

��� ��!의 값은? [4점]

① �                 ② N	
                  ③ 
                 ④ 
N	
                  ⑤ �

각의 이등분선에 대한 성질을 활용하는 문제야 .

15번 문제에서 사용한 성질인데 기억 나려나?

幽入 a b = a : b
'

' aol.it

T 의 길이는 피타고라스의 정리에 의해 FFF 이고
,

2 : n = D : 에서 5 = Anti IT 이지
.

이게 An이니 . 이제 식 정리만 하면 돼 !

II. ( n - an ) = his (n.tn )
= his n (

마2 -T-4 )
int2

= km 4n

ris
n '

(마리 (ntzt.FI )

= 2



메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [28-2020년 시행 6월 모평 가형 20번]

그림과 같이 AB , 
AC 이고 ∠BAC  


인 삼각형 ABC이 있다. ∠BAC의 이등분선

이 선분 BC과 만나는 점을 D, 세 점 A D C을 지나는 원이 선분 AB과 만나는 점 중 A가 아

닌 점을 B라 할 때, 두 선분 BB BD과 호 BD로 둘러싸인 부분과 선분 CD과 호 CD로 둘

러싸인 부분인  모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 이라 하자.

그림 에서 점 B를 지나고 직선 BC에 평행한 직선이 두 선분 AD AC과 만나는 점을 각각 

D C라 하자. 세 점 A D C를 지나는 원이 선분 AB와 만나는 점 중 A가 아닌 점을 B이라 

할 때, 두 선분 BB BD와 호 BD로 둘러싸인 부분과 선분 CD와 호 CD로 둘러싸인 부분인 

 모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 라 하자.

이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어 있는 부분의 넓이를 이라 할 때, 

lim
→∞

의 값은? [4점] 36)

① 


           ② 


           ③ 


           ④ 


           ⑤ 


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029 자연수 �에 대하여 곡선 # � �
 위의 점 P��
�1 ��

!에서의 접선과 수직이고 점 Q���1 
�


!을 지나는 직선

을 P� 이라 하자. 점 P� 을 지나고 점 Q� 에서 직선 P� 과 접하는 원을 Q� 이라 할 때, 원점을 지나고 원 Q� 의 

넓이를 이등분하는 직선의 기울기를 �� 이라 하자. lim
�→∞
	�

��
의 값을 구하시오. [4점]

•

"

이

이 7

수열의 극한에서 접점 , 수직 조건 등을 이용하는 문제야
.

접근하는 방식만 소개해 줄테니 . 계산은 스스로 해 봐 !

일단 점 Pn 12n
,
4n
2 ) 에서의 접선의 기울기를 구해 보면 4n 이지 .

따라서 직선 ln의 기울기는 一式 이고
,

원의 중심을 C 라 하면 직선 (Qn 의 기울기는 ln과수직이니 4n 이 돼
.

(위 그림에서 이 색 참고 ! )

이제 정 ( 의 좌표를 (dip) 라 두면 ,

1 Qn ~ ( 기울기는 4n

2 ( ~ 1개 거리 = ( ~ Qn 거리 (반지름 )

이렇게 두 개의 식을 쓸 수 있어서 G의 좌표를 7에 대해 표현할 수 있어 .

구하는 An은 I 이니 . 구하고자 하는 값을 바로 얻을 수 있겠지 !

사실 계산과정이 크게 의미있다고 생각하지는 않아 .

그리고 풀이 방법이 다양해 ! 그 중 3월모의고사 해설지 (EBS)처럼 수직이등분으로 풀 수도 있으니

해설지도 꼭 찾아보길 바라 !
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         [29-2021학년도 김성은T EBS 수능특강 변형 교재]

자연수 에 대하여 곡선      위의 점 P 와 원점 O를 지나는 원 가 있다. 곡선 

      위의 점 P에서의 접선 과 원   위의 점 O에서의 접선 이 서로 수직일 때, 원 의 반지름의 

길이를 이라 하자. lim
→∞




의 값은? [4점] 37)

① 


②  ③ 


④  ⑤ 


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030 자연수 �에 대하여 삼차함수 $��! � ���� �!��� ��
!이 극대가 되는 �를 �� 이라 하자. �에 대한 방정식 

$��! � $���!의 근 중에서 �� 이 아닌 근을 +� 이라 할 때, lim
�→∞
	
��
��+�

� 	R

S
이다. R S의 값을 구하시오. 

(단, R와 S는 서로소인 자연수이다.) [4점]

삼차함수에 관한 일반적인 (?) 자주나오는 ( ? ) 유형이야
.

(쉽다는 뜻은 절대아님 ! )

함수 시기 )가 갸 An 에서 극대라고 ㅎ섰고 ,
시기 ) = Han) 중 An이 아닌 근을 bn이라고

'

했어 .

T핪iN 이런 상황이야 !

그럼 시기 ) = 0 의 두 근 중에서 작은 것이 An이겠지 ? 한번 구해볼게 .

시기 ) = 기 (기-h ) (기-3m )

f'(기) = 1가미마3m) + 기 (기-372 ) + 기 (71-7 )

= 3기2-2 (n +3세기 1-373

시기 ) = 0 에서

2n (H 37 ) ± 472111-3m2-4-3-373
기 =

6

=

27( 11-3n) 는 3674-1273 +4N

6

=

n { ( H3n) In9만3nm+151
3

M ( 11-3n) - 9m로3nA } 7×9 n

∴ an = =

3 3 { ( 11-3n) t 95-3n+1 }

이제 Abn 을 구해볼게 !

지지 - Han) = (가 An12 (기-bn )

여기서 갸 0을 대입하면

Ho) - Han) = tan)
2
(ton)

- an ( an-n) ( An-372 ) = -aibn

∴ anbn = ( an- n ) ( an-3세
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이제 占岩刪" 을 계산해 볼게 .

II. a쓲 = his
(An-7 ) (an-3m)

73

= lim AR-( int3m)Ant3 is
ris

73] 정석대로 풀려면
n x 9 n

앞의 an =

지배가 쌰째 }
의 분묘 ,분자의 최고차항만 비교해보면 삵y 약 의 값을 구하고 ,

972

F
→ 자 임을 알수 있지 ? 마지막극한식의 값을 구하면 돼 !

따라서 '占台 앾 - his '쪰)" + his 3

t to
I h2 372tn

I.IT 1in _
m) 2n

2

= 0 = i
:.tt 3 = i

,
⑤

이 문제는 뭔가 발상이 독특하다기보다는 계산이 많은 문제라서 적어줄 개념도 크게 없네 .

마지막 극한 계산할 때 최고차항만 보는 이유는 n→ 이기 때문이니 참고해 ~
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메가스터디 불꽃수학 김성은 선생님

         [30-2018년 시행 7월 학평 나형 17번]

최고차항의 계수가 이고   인 삼차함수 가 다음 조건을 만족시킨다. 

(가)   

(나) 방정식    의 서로 다른 실근의 개수가 가 되게 하는 실수 의 최댓값은 이다.






의 값은? [4점] 38)

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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